

Telegraful Român.

Apare Marția, Joia și Sâmbăta.

ABONAMENTUL:

Pentru Sibiu pe an 14 cor., 6 luni 7 cor., 3 luni 3 cor. 50 fil.
Pentru monarhie pe an 16 cor., 6 luni 8 cor., 3 luni 4 cor.
Pentru străinătate pe an 24 cor., 6 luni 12 cor., 3 luni 6 cor.

Abonamentele și inserțiunile

să se adreseze Administrației tipogr. arhid., Sibiu, str. Măcelarilor 45.

Correspondențele

să se adreseze Redacției «Telegraful Român», str. Măcelarilor Nr. 45.
Scrisori nefrancate se refuză. — Articoli nepublicați nu se înapoiază.

INSERȚIUNILE:

Pentru odată 14 fil., — de douăori 24 fil., — de trei ori 30 fil.
rândul cu litere garmond.

Vitejia soldaților noștri.

În ziua Anului-Nou, inteligența română din Caransebeș s'a prezentat înaintea Preasfinției Sale, Domnului Episcop *Dr. E. Miron Cristea*, pentru a-i aduce călduroase urări de bine. La vorbirea rostită de P. C. Sa, Arhimandritul *Filaret Musta*, vicariu episcopesc, părintele Episcop a răspuns ținând o cuvântare mai lungă, în care a vorbit despre vitejia soldaților noștri din războiul actual și din alte războaie din trecut. Preasfinția Sa a spus cam următoarele:

«Toată lumea stă astăzi sub impresiunea războiului, care-și aruncă înainte umbra și în anul nou, 1915; deci nu-i mirare, că în toate discuțiile noastre dăm în dreapta, dăm în stânga, și iarăși revenim la războiu, chiar și noi cei chemați a propovădui nu numai pacea și iubirea către deaproapele, ci chiar și iubire față de dușmanii noștri.

În raport cu războiul, poporul român din patrie a făcut anul expirat un însemnat pas înainte. Până bine de curând presa năimită ne prezentă în fața opiniei publice maghiare în cele mai negre colori; și aceasta o făcea absolut neîmpiedecată de nimeni, ba poate chiar încurajată de factori puternici ai țării.

Iar acum tonul ei s'a schimbat, a devenit mai obiectiv. Așa d. e. o foaie șovinistă din Sighetul-Marmației, care mai înainte nu admitea nici aceea, ca un advocat român să se poată iscăli românește, glorifică în articol de fond pe locotenentul român *Ilie Ciucudeanu*, numindu-l *mântuitor al Marmației* de prima invazie a oștilor rusești. Advocatul maghiar din Oradea, *Géza Dombovary*, care precum însuși spune avea fel și fel de preocupățiuni față de Români, ajunge între soldații români, cari se luptau în Sârbia. Văzând acolo ținuta lor, vânjosia lor, nepretențiozitatea și vitejia lor, cum înfruntă toate intemperiiile, a rămas uimit și scrie astfel altui advocat:

«Când a mers la atac reg. de gloțiși români din Lugoj, — generalul lor a plâns ca un copil de admirația lor... Eu cu acești Români aș cuteza să iau lupta cu oricare armată din lume». Cum a zis vicecolonelul austriac despre ei: «Acești gloțiși sunt soldați ideali».

Sunt pline zierele străine de multe asemenea constatări răslețe. Ele însă culminează în enunțările supremilor comandanți militari și mai ales în ale ministrului nostru president, conte *Ștefan Tisza*, care în scrisoarea sa către capul bisericii noastre, înaltpreasfințitul Mitropolit dela Sibiu spune, că «acele manifestațiuni înălțătoare de inimi, cari la izbucnirea războiului nouă octroat au documentat atât de strălucit solidaritatea românilor din patrie cu interesele de viață ale monarhiei și națiunii maghiare, și-au aflat o îmbucurătoare continuare, atât pe câmpul de luptă, cât și în ținuturile locuite de Români. Sângele compatrioților

noștri români înroșește cu sângele nostru câmpiile de luptă. Și vitejia fraților noștri români se manifestează în faptele strălucite ale armatei noastre. Iar acasă supoartă Maghiarul și Românul în frățească înțelegere loviturile vremurilor de războiu»...

Aceste aprecieri favorabile, dar juste și adevărate, au pentru noi mare valoare, mai ales când le fac conducătorii țării. Dar, ori cât ar fi pentru noi de înveselitoare asemenea juste constatări, un lucru totuș trebuie să-l rectificăm, căci din întregul multora apare, că ținuta Românilor, virtuțile lor militare și vitejia lor, sunt virtuți recente, ieșite la iveală oarecum ca surprinderi numai cu ocazia acestui războiu.

Aceasta nu corăspunde adevărului istoric. Din contră, vitejia soldatului român este veche și cunoscută de veacuri. Atingând aceasta chestie în discuția cu un distins istoric de ai noștri, acesta îmi completează constatarea mea generală cu multe cazuri concrete, din cari cred că-i de lipsă să reamintim baremi unele. «D'apoi — zice el — vestiții biruitori ai semilunii de pe Câmpul pânei (1479), Ioan Corvinul și Paul Chinezul n'au fost Români? Virtuțile militare și marea forță strategică a lui Ioan Corvinul e cunoscută în toată lumea, iar despre Paul Chinezul zice un martor ocular:

«Er ist nicht anderst gestanden dann, als eine feste Steinmaur». (El a stat atunci ca un zid de piatră.) Despre luptătorii români continuă: «d'eselben (Walachen) haben gar sehr gestritten u. viel gemeines Volk erschlagen u. sie haben auch grossen schaden getan mit schiessen». (Aceiași [Români] s'au bătut foarte mult, au ucis mult popor de rând și au făcut mari pagube prin focul lor de pușcă). (I. Ursu: Bătălia de pe Câmpul pânei. 1479).

Iar până la ce înălțime se poate ridica Românul, a dovedit-o cu prisos regele Ungariei, Matia Corvinul.

Principele Ardealului *Rákoczy Ferencz* II. a avut mai mulți căpitani români, cari s'au distins cu eroismul lor. Așa Pinteza Viteazul în ținutul dela Baia-mare, unde și azi trăesc în poeziile și în toată literatura poporului din acele părți eroicele lui isprăvuri. *Nichita Balică* pe valea Murășului. Căpitanele de *Kurucz Dragul*, care în jurul Aradului a prins întreaga companie a Nemților dela *Boroșineu* cu ofițerii ei cu tot; apoi *Bucur Campian* din țările Bârsei și viteazul *hodnogi Vasilie Balla* din Sătmăr (V. Jancsó Benedek: «A román nemzetiségi törtévések története és jelenlegi állapota». Budapesta 1896. I — 657—664 pag.)

În războiul de 7 ani Români s'au luptat în Silezia orientală separat sub steagul propriu, cum bunăoară au cerut și acum multe batalioane românești să plece la luptă sub tricolorul român. Steagul acesta se păstrează și acum în Blaj ca relictivă istorică. (Dr. A. Bunea: «Români din Transilvania

în războiul de 7 ani». Tribuna literară. 1900 Nr. 232)

Ca urmași ai grănițerilor cunoașteți toți faptele eroice, îndeplinite în curs de aproape 100 ani de cele 2 regimente de grănițeri români, înființate contra voinței guvernului ardelean și a Sașilor (1761—1763) la stăruința generalului *Bucow*, care motiva cu aceea, că însușirile militare de mare valoare ale Românilor din Ardeal etc. îi îndreptătesc la o organizare militară specială.

Din multele lor bravuri merită să amintim aici, cum laudă pe Români comandantul suprem al armatei din luptele cu Napoleon. arhiducele *Carol*, în o scrisoare... «Postea quam in defendenda civitate Limburg, ubi tota Valachica phalanx 16-a hanc rem magna cum fortitudine gessit, Vigiliarum Magistri Mayer et Cabalini singulariter se distinxissent, hinc duobus his Magistris numisma argenteum concendum duxi». (Dupăce în cetatea de apărât Limburg, unde întreaga falangă valahică a 16-a a săvârșit cu mare vitejie acest lucru, căpitani Mayer și Cabalini s'au distins fiecare în parte, cu acești doi căpitani am dus banii de argint.) 18 Septembris 1796, Arhidux Carolus.

La 1797 Iuliu 7, generalul baron *Kerpen* documentează, că falanga a III Valahică cu toată ocaziunea s'a distins, cum se cuvine unor beligeranți viguroși... «non obstantibus variis adversitatibus et inimicis tempestatibus, indefesso fervore et summa audacia se distinxisse — testor», (...Dovedesc, că fără considerare la diferitele tempestăți dușmane și împiedecătoare, cu zel neobosit și cu cea mai mare vitejie s'a distins), pentruce comandantilor și întregului corp «plenam meam et indubitam fiduciam et animi complacentiam hisce notam facio», (...le arat acestora credința mea deplină și statornică și complăcerea sufletului meu.) (G. Barițiu: «Istoria Reg. II românesc de graniță transilvan». Brașov, 1874 pag. 23—24).

Generalului baron *David Ursu*, eroului dela *Lissa*, posesor al ordului *Maria Terezia*, cel mai mare ord militar, i s'au făcut la 1866 imputări, că vrea să valahizeze armata, încălțându-și soldații cu opinci, ca să poată mai ușor sui dealurile, iar acum însăș comanda armatei le introduce, găsind de practice opincile atât de mult batjocorite de unii, iar atât de mult iubite de noi, cari am ieșit din ele. Arhiducele *Albrecht* astfel i-a zis cu ocaziunea unei reviste militare ținute în *San-Bonifacio*:

«Ich gratuliere Ihnen, Herr General, zu einer so schönen Brigade (curat românească). Sie haben hier ein Regiment (50) welches für seine Treue und Standhaftigkeit an der Fahne seines 1. Bataillons die goldene Medaille trägt: die einzige in der ganzen Armee in dieser Art. Ich bin überzeugt, dass wenn der Augenblick gekommen sein wird, dieses ausgezeichnete Regiment ebenso brav sein wird, wie Ihre Vorfahren». (Barițiu,

pag. 69.) (Te felicit dle general pentru o așa frumoasă brigadă. Dv. aveți aci un regiment (50) care pentru credința și statornicia lui poartă medalia de aur pe drapelul 1-ului său batalion, singurul în întreagă armata. Am convingerea, că sosind momentul, acest distins regiment se va face vrednic de renumele înaintașilor săi).

Cu astfel de virtuți militare nu-i mirare, dacă cetim, cum a biruit caporalul avansat sergent *Nicolae Ciobancan* din *Dârja*, glotaș în reg 32 (comp. I), numai cu 6 soldați români asupra unei companii întregi de infanterie rusească, parte nimicindu-o, parte risipindu-o (la 3 Decemvrie între *Kuti* și *Rostok* — *Galiția*).

Am reamintit aceste fapte, nu doar că aș dori să glorific războaiele, ci ca să dau expresiune unei convingeri, nu numai a mele sau a dvoastre, ci cred că a întregului popor român din patrie, că dacă merităm libertate națională pe teren politic, economic și cultural și sprijin în toate privințele, aceasta o merităm nu numai pentru numărul și importanța noastră în această țară, nu numai pentru vitejia ostașilor români din războiul actual, ci pentru vitejia și sprijinul dat acestei patrii de poporul român în întreg trecutul său de atâtea veacuri. Iar de altă parte aceste momente ne întăresc bizuința în propriile puteri și ne fac să privim cu încredere deplină în viitorul acestui popor.

...Tuturor doresc să ne realizeze Dumnezeu în acest an nou în cadrele iubitei noastre patrii toate drepturile, pe cari de atâta timp le cerem și le merităm, și aceasta nu numai spre binele și înaintarea noastră a Românilor, ci și spre consolidarea și înflorirea patriei și pentru întărirea tronului glorioasei case a Habsburgilor, ai cărei credincioși supuși am fost și suntem»....

In audiență. Domnul ministru-president al țării, contele *Ștefan Tisza*, a fost Vineri în Viena unde a avut întrevedere cu ministrul de externe, baronul *Ștefan Burian* și cu ministrul-president austriac *Stürgkh*. A fost apoi primit în lungă audiență din partea *Maiestății Sale*, dupăce fusese primit la palat întâi baronul *Burian*, ministrul de externe. Tot Vineri apoi, după aceste audiențe, a plecat baronul *Burian* la Berlin și de aci mai departe, la cartierul general german.

La cartierul general german. Moștenitorul de tron al monarhiei noastre, Arhiducele *Carol Francisc Iosif* a plecat cu suită la Berlin, iar de acolo mai departe, la cartierul general german, pe câmpul de războiu din Franța, pentru a se întâlni cu împăratul *Wilhelm al Germaniei*. Tot prin Berlin și la cartierul general german a plecat apoi și ministrul de externe al monarhiei austro-ungare, baronul *Ștefan Burian*. Cu toate, că

Nr. 436 protop. 1914. (624) 3-3

Concurs.

Pentru ocuparea postului de capelan cu drept de succesiune în parohia de clasa III-a Ernea, tractului Mediasului, se publică concurs cu termen de 15 zile de la prima publicare în „Telegraful Român”.

Emolumentele împreună cu acest post sunt:

- I. Casa parohială pentru locuință.
- II. Jumătate din porțiunea canonică.
- III. Jumătate din toate venitele parohiale fisionate în coala B.

Concurenții își vor așterne cererile de concurs subsemnatului oficiu protopresbiteral concernent, și a se prezenta în vreo Duminecă sau sârbătoare pentru a cânta și predica, respective a celebra.

Medias, la 28 Decembrie 1914.

Oficiul protopresbiteral gr.-ort. rom. în conțelgere cu comitetul parohial respectiv.

Romul Mircea
protopop.

A apărut și se află de vânzare la **Librăria arhidiecezană, Sibiu:**

G. S. Petrow:

Calea spre Dumnezeu.

Contemplațiuni asupra Dumnezeirei și asupra adevărului divin.

Traducere

de

Teodor V. Păcățian.

Ediția II.

Prețul 1 cor. + porto 5 fil.

Prăvălia se discompune total.

Desfacere totală concesionată.

| | | |
|---|--|--|
| De argint veritabil inele și cercei dela cor. —40 in sus | Toți articli în aur veritabil de 14 carate, cu veritabile briliante, diamante, piestricumpe, după greutate, cât se poate de ieftin. | |
| „ „ „ broșe și acățătoare (juju) „ „ —40 „ | Cele mai fine corfe de argint de China dela cor. 1-80 in sus | |
| „ „ „ ceasuri „ „ 4- „ | „ „ „ vase de flori „ „ 1-80 „ | |
| „ „ „ brățare și nasturi „ „ —50 „ | „ „ „ decorații de lucruri de lux, decorații de masă și pereți, tacâmuri Bendorfer și Cristofle, în alegere mare și cât se poate de ieftin. | |
| Bastoane de preumblare și de călărit de argint sau montate cu argint „ „ 3- „ | Fiecare obiect de aur și argint e probat și examinat oficios, și provăzut cu insignia oficioasă. Afară de aceea se garantează și în scris pentru veritabilitate. | |
| De argint veritabil lanțuri de ceas „ „ 1-30 „ | Mai departe recomand ceasuri de buzunar de nickel, oțel, golding, argint nou 2-50 „ | |
| „ „ „ tacâmuri obiecte de lux, decorație de masă de tot felul cât se poate de ieftin după greutate. | Ceasuri de perete 3- „ | |
| Aur verit. 14 carat. inele, cercei „ „ 3- „ | | |
| „ „ „ lanțuri de ceas „ „ 14- „ | | |
| „ „ „ ceasuri de dame „ „ 15- „ | | |
| „ „ „ brățare „ „ 12- „ | | |
| „ „ „ acățătoare (juju) „ „ 4- „ | | |

Numai cu bani gata!

Rog pentru sprijinul Oloratului public, cu stimă:

IULIU ERŐS,

prăvălie de oroloage, juvaerice, aurării, argintării și argint de China,

Sibiu, strada Cismădiei Nr. 3.

(2) 3-24

A apărut și se află de vânzare la **Librăria arhidiecezană:**

Calindarul arhidiecezan

pe anul 1915

cu Șematismul autentic al bisericii ortodoxe rom. din Ungaria și Transilvania. Partea literară conține lucrări foarte interesante.

Prețul 80 fil, plus porto poștal 20 fil.

La **Librăria arhidiecezană, Sibiu**, se află de vânzare editura proprie:

EVANGELIA

legătură foarte fină în catifea, culoare bordo, cu patru evangeliști în față și la mijloc restignirea, tot aciaș și în dos, foile aurite, cu copcii, în o frumoasă cutie de păstrat **150 cor.**

Aciaș legătură cu patru evangeliști, restignirea la mijloc, iar în dos cu patru nasturi și la mijloc restignirea, foile aurite, cu copcii, în o frumoasă cutie de păstrat **135 cor.**

Aciaș legătură, în față cu patru evangeliști și la mijloc restignirea, iar în dos cu patru nasturi și la mijloc cu o cruce, foile aurite, cu copcii, în o frumoasă cutie de păstrat **100 cor.**

Evangelia legată în piele Chagrin pe ambele părți imprimată evangeliștii și la mijloc restignirea, foile aurite, cu copcii, cu cutie de păstrat **35 cor.**

Evangelia legată în piele roșie, cu cadru aurit și la mijloc cu o cruce imprimată, foile colorate galben, cu copcii **25 cor.**

Cărți nouă apărute

se află de vânzare la

Librăria arhidiecezană, Sibiu.

Biblioteca Teatrală
edată de Societatea Fondului de Teatru Român.

- Nr. 28. Teodor Abt. Bacă'reasa, comedie într'un act. Prețul 40 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 30. Aurelia Păcățian-Rubenescu, Iepurașii la școală, cinci piese teatrale, dialoguri și patrologuri. Prețul 20 fileri. + 5 fil. porto.
- Nr. 31. Max Maurey, Farmacistul, comedie într'un act. Prețul 32 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 32. Andre Mycho, Glorie postumă, comedie într'un act. Prețul 40 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 33. Jana Marni, O Repetție, dialog. Prețul 20 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 34. Alfred de Musset, Un Capriciu, comedie într'un act. Prețul 48 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 35. C. Goldoni, Un Accident Curios, comedie în 3 acte. Prețul 60 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 36. Yves Mirande, Zee, comedie într'un act. Prețul 26 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 37. Fr. de Schiller, Wilhelm Tell, dramă istorică în 5 acte în versuri, traducere în forma originală de Stefan O. Iosif. Prețul 90 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 38. Georges Courtenne, Invingeri strălucite, piesă într'un act. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 39. Micul mincinos, comedie în 2 acte, localizată de Bujorei. Prețul 30 fileri. + 5 fil. porto.
- Nr. 40. I. Russu Șirianu, Milităreștea, comedie într'un act. Prețul 40 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 41. Horia Petra-Petrescu, Poezii și Monoloage de declamat broș. I. Prețul 40 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 42. Capra cu trei iezi, piesă pentru copii, în trei tablouri după povestea lui I. Creangă, de Radu Prișcu. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 43. Victor Eftimiu, Crăciunul lui Osman, tragi-comedie într'un act. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.

Biblioteca Cosinzeana

care e redactată de dnul profesor Marin Demetrescu din Craiova, au apărut până acuma:

- Nr. 1. I. H. Fabre, Din Moravurile și Poririile insectelor, ed. II. Prețul 30 fileri. + 5 fil. porto.
- Nr. 2-3. M. Demetrescu, Inceputurile Omenirii, ed. II. Prețul 50 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 4-5-6. Ilie N. Gelep, Pământul și Omul, partea I. Asia. Prețul 75 fileri. + 10 fil. porto.
- Nr. 7-8. M. Demetrescu, Lecturi Geologice. Prețul 50 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 9. Constantin Rădulescu, Culegeri științifice. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.

Biblioteca Națională

redactată de dnul D. Vasiliu-Bacău.

- Nr. 51-52-53. Pedagogia și Medicina, Primejdia Alcoolismului și Vitejia Românilor. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 54-55-56. Bulgarii, Foloasele Chemiei și Solidaritatea. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 57-58-59. Apărarea Națională, Rușii și Sgârzenia. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.

Biblioteca Flacăra.

- Nr. 7-8-9. H. G. Wells, Primii Oameni în Lună. Prețul 1 cor. + 10 fil. porto.
- Nr. 10. V. Eftimiu, În temnițele Stambulului, romanele. Prețul 60 fil. + 10 fileri. porto.
- Nr. 11. Onoto Watana, Privighitoarea Iaponeză, roman din viața japoneză. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 12. Edmond Rostand, Romantioșii. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 13. Victor Eftimiu, Ave Maria, dramă în 3 acte. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.

Biblioteca Minerva.

- Nr. 131-132. Tit. Liviu, Războiul Romanilor cu Hanibal I-II. Prețul 60 fileri. + 10 fil. porto.
- Nr. 133. B. Constant, Pribeagul. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 134. George Ohnet, Jale și bucurie. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 135. Saltikow Șcedrin, Povești. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.

- Nr. 136. A. Cazaban, R. zica. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 137. Harriet Beecher Stowe, Coliba lui moș Toma. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 138. Al. Dumas Tatăl, Cei doi studenți. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 139. Voltaire, Povestiri. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 140. Carl Ewald, Icoane din viața plantelor și animalelor II. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 141. Edmond Haraucourt, Pelisson. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 142. V. Rakosi, Satul meu. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 143-144. Camille Cocuan, Suferințele Vulturășului. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 145. Arthur Conan Doyle, Doctorul negru. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 146. I. Ciocărlan, Fără noroc. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 147. C. Dem, Oamenii Zilei. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 148. I. Dragoslav, Povești de Crăciun. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 149. A. Fogazzaro, Povestiri. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 151. Lamartine, Raphael, vol. I. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 153. Emilia Tailier, Dragoste de scriitor sau romanul lui Victor Hago. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 154. Louis Iacoliot, Vânătorii de robi dealungul Nilului albastru. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 156. Guy de Maupassant, Strigăt de alarmă. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.

Biblioteca Istorică.

- Nr. 17. Puiul Vulturului, după D. Lacroix. Prețul 70 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 18. C. Paul și A. Marcu, În Bulgaria. Prețul 70 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 19. A. Dumas-Tatăl, Eric IV, istoria anecdotică a Franței. Prețul 80 fil. + 10 fil. porto.

Biblioteca pentru toți.

- Nr. 862. Maurice Maeterlinck, Sora Beatrice, miracol în 3 acte. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 863-864. Vasile Conta, Incercări de Metafizică, materialistă. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 865-866. G. Alina, Arta de a vorbi în societate și dierite oczii. Principii oratorice și modeluri de toasturi, mici cuvântări etc. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 867-868. John Ruskin, Comori și Grădini, trei conferențe. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 869. Ioan Nenițescu, Pui de Lei, poezii Eroice și Naționale. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 870. D. Anghel, Steluța, Fantazii și Paradoxe. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 871. A. Robida, Pe Clopotniță. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 872. N. G. Rădulescu-Niger, Unchiul Christea. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 873. G. D'Annunzio, Pământ virgin, povești și schițe. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 874-875. Paul Bourget, Dureroasa Enigmă. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 876-877. Dem. Mledenovici-Daimed, Curs Teoretic și Practic de Scamatorie. Magie artificială. Prestidigitatie pentru amatori și profesioniști. Prețul 60 fileri. + 10 fil. porto.
- Nr. 878. C. Apostoliu, Povești alese pentru copii. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 879-880. Alfred de Musset, Emelina Margot, romanele. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 888-889. V. Conta, Teoria Fatalismului. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 890. C. C. Sallustius, Despre Conjurația lui Catilina, trad. din latinește. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 891-892. I. Budai-Deleanu, T ganiada, poemă eroi-comică în 12 cânturi. Prețul 60 fil. + 10 fil. porto.
- Nr. 893. I. Turghenef, Anciar sau Aborele Morței. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 894. M. Davidescu, La Fântâna Castaliei, poezii. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.
- Nr. 895. A. Cehov, Farmacista, romanele și schițe. Prețul 30 fil. + 5 fil. porto.

Requisite de scris

se pot procura dela

Librăria arhidiecezană